
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA.  

 

Aos dois dias do mês de setembro do ano dois mil e 

quinze, às nove horas e nove minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência do Senhor Deputado Lebrão – 1º Secretário; 

Secretariada pelos Senhores Deputados Jesuíno Boabaid e 

Marcelino Tenório; com as presenças dos Senhores 

Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton 

Gurgacz, Cleiton Roque, Edson Martins, Ezequiel Júnior, 

Hermínio Coelho, Jesuíno Boabaid, Lazinho da Fetagro, 

Lebrão, Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, Ribamar 

Araújo, Só na Bença e Senhoras Deputadas Glaucione, 

Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; e ausências dos 

Senhores Deputados Alex Redano, Dr. Neidson, Jean 

Oliveira, Laerte Gomes, Léo Moraes, Maurão de Carvalho 

e Saulo Moreira. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Foi lida e 

aprovada a ata da sessão ordinária anterior. O Senhor 

Secretário procedeu à leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: 

Mensagens nºs.: 172, 173, 174, 175/2015 – Poder 

Executivo; Requerimentos dos Senhores Deputados Saulo 

Moreira, Léo Moraes, Marcelino Tenório e Senhora 

Deputada Rosangela Donadon, justificando ausências em 

sessões plenárias. Nas BREVES COMUNICAÇÕES fizeram uso 

da palavra os Senhores Deputados Lazinho da Fetagro e 



Adelino Follador. No GRANDE EXPEDIENTE fez uso da 

palavra o Senhor Deputado Ezequiel Júnior. Nas 

COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não houve oradores 

inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram 

apresentadas e lidas as seguintes matérias: Proposta de 

Emenda Constitucional de autoria do Deputado Alex 

Redano e outros que “Altera os artigos 204 e 208 da 

Constituição Estadual para instituir o Sistema Estadual 

de Cultura, e dá outras providências”; Requerimento de 

autoria dos Deputados Lazinho da Fetagro e Jean 

Oliveira que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovada realização de audiência pública no dia 01 de 

outubro de 2015, às 14 horas e 30 minutos, para debater 

sobre regras para pagamento por serviços ambientais no 

Estado de Rondônia”; Requerimento de autoria do 

Deputado Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 11 de setembro de 2015, às 09:00 horas, 

com objetivo de discutir o Projeto de Lei nº 153/15 que 

trata da erradicação de búfalos”; Requerimento de 

autoria Coletiva que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 19 de novembro de 2015, com objetivo de 

debater sobre a Consciência Negra”; Indicações de 

autoria do Deputado Jesuíno Boabaid sugerindo ao Poder 

Executivo: “reforma na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio José Francisco Santos, no município 

de Ji-Paraná”, “recapeamento no retorno da avenida 

Jorge Teixeira com Raimundo Cantuária, no município de 



Porto Velho”, “reforma na quadra de esportes da Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Maria Carmosina 

Pinheiro, município de Porto Velho”, “regulamentação de 

pagamento de serviço extra realizado por Policial e 

Bombeiros Militares do Estado de Rondônia”, “aumento de 

viaturas no patrulhamento do bairro Nacional e zona 

sul, município de Porto Velho”, e “pavimentação 

asfáltica das ruas Divina Taquari, José Bezerra, 

Paranaguá, Jorge Teixeira, Campo Grande, Ipê, Magno e 

Campo Mourão, no bairro Val Paraíso, município de Ji-

Paraná”; Indicações de autoria do Deputado Jean 

Oliveira sugerindo ao Poder Executivo “ampliação e 

sinalização horizontal e vertical em ruas e avenidas, 

nos municípios de Santa Luzia d’Oeste e Alta Floresta 

d’Oeste”; Indicações de autoria do Deputado Airton 

Gurgacz sugerindo ao Poder Executivo “construção de uma 

quadra poliesportiva na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental Sílvio Micheluzzi, município de Ji-Paraná” 

e “operação tapa buracos na RO 010, de Cacoal a Nova 

Estrela”; Indicação de autoria do Deputado Alex Redano 

sugerindo ao Poder Executivo “elaboração de Projeto de 

Lei que estabeleça concessão de incentivos fiscais à 

cultura e ao esporte”; Indicação de autoria da Deputada 

Glaucione sugerindo ao Poder Executivo “ampliação da 

sinalização horizontal e vertical no município de São 

Miguel do Guaporé”; Indicação de autoria do Deputado 

Edson Martins sugerindo ao Poder Executivo “aquisição 

de dois aparelhos Decibelímetros e três Etilômetros 

para a Primeira Companhia Independente de Policiamento 



Ostensivo de Jaru, e um Decibelímetro e um Etilômetro 

para a Delegacia Regional de Jaru”; Indicação de 

autoria dos Deputados Laerte Gomes e Marcelino Tenório 

sugerindo ao Poder Executivo “reconstrução da ponte 

sobre o rio Jaru, ligando do distrito de Santa Rosa, 

município de Vale do Paraíso ao Travessão 12, município 

de Teheobroma”; Indicação de autoria dos Deputados 

Cleiton Roque e Jean Oliveira sugerindo ao Poder 

Executivo “ampliação da  sinalização horizontal e 

vertical nas ruas e avenidas do município de Rolim de 

Moura”. Na segunda parte da ORDEM DO DIA foram 

aprovados em discussão única e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos, os 

Requerimentos:  Requerimento de autoria dos Deputados 

Lazinho da Fetagro e Jean Oliveira que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovada realização de 

audiência pública no dia 01 de outubro de 2015, às 14 

horas e 30 minutos, para debater sobre regras para 

pagamento por serviços ambientais no Estado de 

Rondônia”; Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovada realização de audiência pública no dia 11 de 

setembro de 2015, às 09:00 horas, com objetivo de 

discutir o Projeto de Lei nº 153/15 que trata da 

erradicação de búfalos”; Requerimento de autoria 

Coletiva que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovada realização de audiência pública no dia 19 de 

novembro de 2015, com objetivo de debater sobre a 

Consciência Negra”. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não 



houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e 

antes de encerrar esta sessão, o Presidente comunicou 

realização de audiência pública de autoria do Deputado 

Lazinho da Fetagro, dia 02 de setembro, às 14 horas e 

30 minutos, para discutir sobre a maioridade penal; 

comunicou realização de sessões solenes dia 03 de 

setembro: às 09:00 horas, de autoria do Deputado Aélcio 

da TV, para entrega de Título Honorífico, e às 15:00 

horas, de autoria do Deputado Cleiton Roque, em 

homenagem à EMATER e EMBRAPA; e convocou sessão 

ordinária para o dia 08 de setembro, no horário 

regimental, às 15:00 horas. Plenário das Deliberações, 

às dez horas e vinte e cinco minutos do dia dois de 

setembro do ano dois mil e quinze. 

 


